1 er BacPro.TMSEC
Application déperditions, VMC
Nom:............................................  Temps: 1 h 00


1/ Définissez la conductivité thermique des matériaux:
	
	
2/ Définissez la résistance thermique d’un élément de construction:
	
	
3/ Comment calcul t on la résistance thermique à partir de la conductivité ?
	
	
4/ Pour une bonne isolation la conductivité doit être :
Forte           
Faible          
La résistance thermique:
Forte          
Faible         

5/ Définition du coefficient U ?
	

6/  Qu’est ce qu’un pont thermique ?
	

7/ Si la température extérieure est de (-12°C ) et la température ambiante de 
(+ 2O°C ) quel est le delta T° ?
	
8/ Représentez le sens du flux de chaleur par une flèche sur la paroi ci dessous
[image: ]




9/ Quel est le coefficient U d’un double vitrage avec remplissage argon à 85% d’épaisseur 16mm et émissivité de 0,30.
	





11/ Quel est le principe de la VMC gaz ?
	
	

12/ Sur quel principe repose le fonctionnement de la bouche d’extraction hygroréglable d’une salle de bains?
	
	

13/ Que récupère t on en VMC double flux :
	

14/ Quels sont les équipements supplémentaires en VMC double flux par rapport à une simple flux.
	
	

[image: ]





[image: ]15/ Schématisez le principe d’une VMC simple flux  en raccordant le caisson au plan et en rajoutant une légende complète et les équipements manquants.[image: ]

16/ Calculez le coefficient U d’un mur vertical en contact avec l’extérieur composé des matériaux suivants :
- enduit extérieur (fasc.2)	2 cm  (2.9.2 m/v1900 kg/m3)
-bloc en béton cellulaire collé (fasc.2)	30 cm (2.2.5  m/v600 kg/m3)

- laine de roche  (fasc.2)	10 cm (2.6.2.1 m/v110 kg/m3)
- brique platrière (fasc.4) 	5 cm (une alvéole b2)
- enduit platre projeté machine serré. (fasc.2)	1,5 cm(2.3.1 m/v1100 kg/m3)
Détails des calculs :
	
	
	
	
	

Résistance superficielle	

Total RT	

U = 	



17/ Quelle est la résistance thermique de 20 cm de laine de roche (m/v 110 kg/m3) :
	

18/ Quel serait le U d’une paroi verticale en contact avec l’extérieur constituée de la  laine de roche de la question 17 avec un placo BA 13 et une brique type G d’épaisseur 27 cm : 

Détails :  	
	
	
	
	
	

19/  Déterminer le nombre d’éléments d’un radiateur de 600 watt, 600 de hauteur, modèle 22S, régime 55/35 :
T° moyenne :
Delta T° radiateur :
Puissance d’un élément :
Nombre d’éléments calculé :
Nombre d’éléments final :
Puissance finale :
Longueur sans robinetterie :


Formulaire :     
Résistance thermique = épaisseur en mètre / lambda

U =  1 / total des résistances thermiques + RS

Delta T° radiateur = (T°départ + T°retour / 2 ) _ T° ambiante

Vous devez disposer des fascicules 2 et 4 de la RT 2012
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Puissances thermiques en Watts pour différentes températures du local

19°C

Longueur Nombre  Te/Ts 22°C
(mm)  éléments °c

10S  11S  21S 225 33 105 11 21S 225 335 10S 11S 21S 225 338
80/60 260 451 610 833 1211 (262 439 594 810 1179 248 416 562 766 1116

450 ° 90/70 340 = 572 | 778 | 1061 1538 (/332" (559 (761 (1038 1505 318 = 535 | 726 = 991 = 1438
= - 80/60 359 601 « 814 1110 1614 349 | 586 | 792 1080 1572 331 554 | 749 1021 1488
90/70 454 762 | 1037 1415 2051 | 443 | 745 (1014 1384 2006 424 713 | 968 1321 1918
80/60 419 701 | 949 | 1205 1883 407 | 683 924 1260 1834 386 647 = 874 1191 1736
00 " 90/70 529 889 | 1210 | 1651 2303 (5171869 (1183 (1614 (2341 494 = 832 | 1130 | 1541 2237
p— B 80/60 478 802 | 1085 1480 2152 | 466 | 781 (1056 (1440 2096 442 = 739 | 998 | 1362 1984
90/70 605 1016 | 1382 1886 2734 | 590 | 994 (1352 (1845 (2675 565 950 | 1291 1762 = 2557
o - 80/60 538 902 | 1220 1665 2421 | 524 | 878 (1188 (1620 2358 497 = 832 | 1123 | 1532 2232
90/70 680 1143 | 1555 2122 3076 (664 (1118 (1521 (2075 (3010 635 1069 | 1453 1982 = 2976
pr— o 80/60 598 1002 | 1356 1850 2600 (582 | '976 (1320 (1800 (2620 552 = 924 | 1248 1702 = 2480
90/70 756 1270 | 1728 2358 3418 | 738 (1242 (1690 (2306 (3344 706 1188 | 1614 2202 3196
P o 80/60 658 1102 1492 2035 2059 | 640 (1074 1452 1980 2882 607 1016 1373 1872 2728
90/70 832 1397 | 1901 2504 3760 | 812 (1366 1859 (2537 (3678 777 1307 | 1775 2422 3516
p— m 80/60 718 1202 | 1627 <2220 3228 (698  [1171 1584 (2160 (3144 662 1109 | 1498 = 2042 = 2976
90/70 907 | 1524 | 2074 | 2830 4102 |'886 [1490 (2028 2767 (4013 847 1426 | 1937 | 2642 3835
p— - 80/60 807 1353 | 1831 2498 3632 | 786 (1318 (1782 (2430 3537 745 1247 | 1685 2208 3348
90/70 1021 1715 | 2333 | 3183 4614 | 996 (1677 (2282 (3113 (4514 953 1604 | 2179 | 2973 4315
prm— = 80/60 897 1503 | 2034 | 2775 4035 |'873 [1464 (1980 (2700 3930 828 1386 | 1872 | 2553 = 3720
90/70 | 1134 1905 | 2592 | 3537 5127 (1107 /1863 (2535 3459 (5016 1050 = 1782 | 2421 | 3303 = 4794
o = 80/60 - | 1653 | 2237 | 3053 | 4439 [=11[1610' /2178112970 (43231 - | 1525 2059 | 2808 | 4002
90/70 - | 2096 2851 | 3891 | 5640 | = (2049 (2789 3805 5518 - 1960 2663 | 3633 = 5273
80/60 - - - - - - - - - - - - - - -
1800 36 SO0 B N N N N - - - = = B N N N N
po— = 80/60 - | 1954 | 2644 | 3608 | 5246 ['=/[1903" 2574 [3510' (51090 - | 1802 @ 2434 | 3319 | 4836
90/70 - | 2477 3370 | 4598 | 6665 = (242213296 (4497 65211 - | 2317 3147 | 4294 | 6232
80/60 - - - - - - - - - - - - - | 3574 | 5208
2100 2 90/70 - - - - - - - - - - - - - | 4624 | ami2
o S 80/60 - | 2255 3051 | 4163 | 6053 ['=11[2196 (2970|4050 '5895' - | 2079 = 2808 | 3830 | 5580
90/70 - | 2858 3888 5306 7691 [ = (2795 (3803 5189 (7524 - | 2673 3632 4955 = 7091
80/60 51 50 48
at 90/70 61 60 58

Les puissances des REGGANE 3000 Intégrés 10l sont identiques & celles des REGGANE 3000 Standard 105.
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114 REGGANE 3000 Standard - Hauteur 600 mm c€ é

Puissances thermiques en Watts pour 1 élément suivant différents At (en °C)

Modele  Aten°C oC +1°C +2°C +3°C +4C +5C +6°C +7°C +8C +9°C
108 88 93 99 ma 7 124 130 136 143
118 145 155 16.4 185 195 205 216 226 237
218 20°C 191 204 217 244 258 21.2 286 301 315
228 259 217 295 332 351 37.0 390 40,9 429
338 385 a1 437 49,1 519 54,6 57.5 60,3 63,2
108 149 15,6 16.2 176 182 189 196 203 210
118 248 259 21,0 293 304 316 327 339 351
218 30°C 330 345 36,0 39,1 407 423 439 455 471
228 45,0 47,0 49,1 533 554 57.6 59,8 62,0 64,2
338 66,2 69,1 721 782 81.3 84,4 876 90,8 94,0
108 217 224 232 246 254 26,1 26,8 216 283
118 36,3 315 387 4.2 424 437 45,0 46,2 415
218 40°C 48.8 50,4 52,1 55,5 57.2 589 60,7 62,4 64,2
228 66,5 68,7 7.0 756 78,0 80.4 827 85,1 87,6
338 97.2 100.5 1038 1104 1138 17.2 1206 1240 1215
108 29,1 299 306 322 330 338 345 353 36,1
118 48,8 50,1 514 54,0 554 56,7 58,1 59,4 60,8
218 50°C 66,0 67.8 69,6 733 751 71.0 788 80,7 826
228 90,0 925 94,9 99,9 102.4 150,0 107.5 1101 127
338 131,0 1345 1381 1452 1488 152.4 156,1 159.8 163.4
108 369 37.8 386 40,2 410 419 427 435 444
118 62,1 63,5 64,9 67.7 69,1 705 7.9 733 748
218 60°C 84,5 86,4 884 92,2 94,2 96,2 98,2 100,1 102.1
228 1153 n7.9 1206 1259 1286 1313 1340 1367 1394
338 167.2 1709 1747 182.2 1860 189,9 1937 197.6 2015

B Exemple : REGGANE 3000 335 2 At 43°C

=107,1 W 2 I'élément.




